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: EJERCICIO N°1
Prof. JORGE ROMO L. 09 !Ago_sto /2004; 2 hrs.

l.- a) (2 ptos.) En el circuito magnético de la Fig, graficar acotadamente la dependencia del
flujo magnético ¢ que alli se indica, con la posicién x de la pieza mévil, para x entre 0 y b.
Considere b>>a , pye = o0 y que son datos conocidos i, N1, N2, a y la seccion transversal del
nicleo A (constante en todos los tramos).
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b) (1 pto.) Suponga que i = 10 Amp, N1 = 200 vueltas, N2 = 100 vueltas, a=2 mm, A=4 cnr, y
cvallc la densidad de flujo magnético en los distintos tramos del nicleo. para x tal que ¢ = 0.

2.- La fig.(a) ilustra un circuito magnético formado por 2 tipos de material ferromagnético,
cuyas dimensiones se indican.

a) (2 ptos.) Si la resistencia del enrollado es despreciable, calcule la corriente mixima que
circula por la bobina en los siguientes casos:

1) La bobina se alimenta con voltaje alterno de 10 Volts efectivos, 60 Hz. Las
permeabilidades magnéticas de los niicleos pueden considerarse infinitas.
1)) La bobina se alimenta con voltaje alterno de 10 Volts efectivos, 60 Hz.. Las curvas B-H

de los nicleos son las que se indican en la fig.(b).
iii) La bobina se alimenta con voltaje alterno de 10 Volts efectivos, 50 Hz.. Las curvas B-H
de los nicleos son las que se indican en la fig.(b).

iv) La bobina se alimenta con voltaje alterno de 10 Volts efectivos, 60 Hz.. El entrehierro g
es nulo y las curvas B-H de los nicleos son las que se indican en la fig.(b).
v) La bobina se alimenta con 10 Volts continuos, g = | mm, y las permeabllldadas

magnéticas de los niicleos pueden considerarse infinitas.

b) (1 pto.) Calcule la inductancia propia de la bobina en cada uno de los casos anteriores.
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Arca transversal del nicleg = 2 cm’a=3.1 u}’l b=2cm;
g=1 mm; N = 126 ucliss, ¥

Fig/(4) * % Fig.(b)
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1.- a) La figura ilustra las formas de onda de la corriente y ¢l voltaje en un transformador de
razon de vucltas 0.314:1. cuando sc hace la prucba en vacio. Determine los voltajes nominales
de los enrollados vy los parametros de la rama de magnetizacién.
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b) En el transformador de la fig. sc cometiceron dos errores:
- Los enrollados no se dispusicron concéntricos. sino separados en las columnas laterales.
- Las laminas de fierro no se traslaparon. produciéndose entrehierros (g).
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En basc a la definicion de inductancias de fuga ¢ inductancia d¢ magnetizacion, cncucntre sus
expresiones en funcion de las vucltas Ny y N2 de los cnrollados y de las dimensiones indicadas
en la fig. Considere . = =y pérdidas despreciables en los enrollados.

2.- Las luminarias fluorcscentes operan con una reactancia (ballast) en serie con el tubo
fluorescente. como indica la figura:
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El interruptor p (“partidor”) esta inicialmente cerrado. y por cfecto térmico abre a los pocos
scgundos de conectada la fuente de 220 V. produciendo entonces un voltaje transitorio muy
clevado cn el tubo. iniciandose asi la descarga de clectrones de un extremo a otro del tubo. El



interruptor p queda cntonces abierto. de modo que cn régimen permanente quedan el tubo v ¢l
ballast ¢n seric. conectados a la fuente de voltaje.

Se desca disciiar un ballast tal que la corriente nominal de la luminaria sea de 0.3 A y su factor
de potencia 0.7 inductivo.

a)

b)

Considerando que ¢l tubo consume sélo potencia activa v que la resistencia del cnrollado
del ballast cs despreciable frente a su reactancia. determine ¢l valor de la inductancia que
debe tener el ballast.

Para ¢l disciio de la inductancia se usaran laminas como la de la figura. de 0.5 mm de
espesor. Determine cudntas laminas apilar. la dimension del entrehierro v ¢l maimero de
vucltas del enrollado. de modo de lograr el valor de inductancia requerido v que el nicleo
no sc sature (para lo cual debe ser la densidad de flujo maxima < 1.6 Wb/m®). Adopte sus
propios criterios de disefio para resolver el problema.
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Considere L. = o . Las dimensiones de la fig. estdn en em.

3.- Un pique minero esta alimentado desde la linca de distribucién mas cercana. de 13.2 KV,
utilizando un transformador monofasico de 150 KVA. 13200/250 Volts v una lineca de BT dc
0.6 Km de longitud v de 300 mm® de seccion (resistividad del cobre = 0,018 Q mm™/m).

Los parametros de transformador cn base propia son:

n=r"=2%. X =X = 5%, Xa=10%1. 1y > . (Recordar qut Zime propia = V- nominat/ Suominal)

a)

b)

Cuando la facna minecra consumc 60 KW con cos ¢ = 0.8 inductivo, se¢ miden 210 Volts en
¢l tablero general de la instalacion del pique. Calcule el voltaje que existe en cstas
condiciones cn la linca de distribucion de 13.2 KV.

En determinado momento. se-produce un cortocircuito en la linca de BT. a 100 m del pique
mincro v por crror las protecciones del sistema no actian. Calcule las corrientes que
circularian por los enrollados del transformador cn esas condicionces.
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Transl. 13.2KV/250V Lineca de BT Instalacion




